

牢记嘱託再出发

奋力开创新局面

织密为农服务网络 助力"天府粮仓"建设

遂宁市大英县供销社多措并举推进农业社会化服务

近年来,四川省遂宁市大英县 供销社围绕全面推进乡村振兴要求,积极引导基层社、社有企业及领办的专业合作社参与农业社会化服务,助力"天府粮仓"建设,为现代农业高质量发展贡献供销力量。

"专"做文章 建强组织体系

贯彻落实把供销社建成密切联 系农民群众的桥梁纽带,优化基层社 布局,织密供销为农服务网络。抢抓 镇村"两项"改革契机,在乡镇行政区 划调整期间,大英县供销社提前主动 对接县委编制部门,将镇人民政府支 持供销社发展写进"三定"方案,为镇 级人民政府赋予供销职能,形成政府 支持供销事业发展的良好局面。建成 县镇村三级服务体系。县供销社主 导,建成玉峰镇、隆盛镇、回马镇供销 区域性为农服务中心3个,培育农业 社会化服务主体4家,其中纳入省级 名录库管理3家,辐射带动全县11 个村级供销社开展农业社会化服务。 全县供销社系统自主拥有耕地、无人 机防、插秧等农机设备30台、服务能 力 10000 亩以上,县有枢纽、镇有中 心、村有站点的三级服务体系建成并 高效运营

广泛开展培训。加强与农业、农机部门联合协作,结合新时期新型职业农民工培训,组织基层社、社有企业及专业合作社参加涉农政策、农机操作、配方施肥、绿色防控等技能培训,努力提升农业社会化服务水平,增强土地托管生产效益。全年推荐基层社、社有企业及专业合作社负责人参加乡村振兴、农机操作、农技培训等专题培训班 20 人次,组织开展病虫害防治、配方施肥、田间管理等信息技术服务达 500 人次。

"精"下功夫 推进生产托管

坚持问题导向、结果导向,以实际成效回答"谁来种地,地怎么种"的现实问题。积极服务粮油园区创建。主动融入大英县国家级粮油现代农业园区创建工作,在玉峰镇、河边镇等园区创建的重点镇村,开展"机耕、机种、机防、机收"多环节或全过程农业生产托管,全年托管服务面积达到10000余亩。

高位推动社会化服务试点。 2023 年争取到中央财政支持供销 社开展社会化服务试点资金 80 万 元,在全县范围内组织实施油菜、小麦、玉米、水稻等主要农作物的全过程社会化服务8000亩。目前,抢农时已完成油菜、小麦耕种折合面积2310亩,占年度计划任务的115.5%,并在玉峰镇水阁村打造全过程社会化服务高标准示范基地600余亩。

紧密联农带农。牢记为农服务根本宗旨,问需于民、施计于民,群众有什么需求就提供什么服务,立足重点服务小农户、带动大托管,鼓励服务主体履行社会职能,合理降低费用,结合大英丘陵区的耕作特点及服务成本,按照坡台地、正沟田、作业规模等测算,实行亩均优惠20元,全过程社会化服务试点项目小农户占比达到62%,带动小农户实现节本增效30元/亩以上。

"广"拓业务 扩展增收渠道

围绕现代农业产前、产中、产后 各环节,积极构建适应市场经济需 要、适应农业现代化需要、适应乡村 振兴需要的服务机制。整治撂荒地 改造高标准农田。各基层社、社有企 业及专业合作社因地制宜,各尽其 才,采取村委干部"带头干"、创业能人"引领干"、新型农民"鼓劲干"等方式,积极承接撂荒地整治、高标准农田建设等涉农项目,累计整治撂荒地5000余亩,参与高标准农田建设3000余亩,一方面为基层社发展壮大实力,另一方面为农业社会化服务创造宜机作业条件。

积极推广特色农产品。持续扶持基层社、社有企业及专业合作社发展壮大柑橘、猕猴桃、文旦柚、天保米、青花椒牛肉等特色农产品直供基地,累计申报"天府乡村"公益品牌6个,人选全省供销社系统特色农产品优选3个;隆盛镇供销社参股的丰裕粮油承接全县机关食堂粮油配送,年度销售额达到5000万余元。

全覆盖推行农村会计代理记账。充分发挥供销合作社紧密连接农村经济组织的优势,抓住深化农村产权制度改革对发展壮大集体经济、培育新型经营主体、提升乡村治理水平的迫切需要,全面覆盖推行农村会计代理记账服务,累计为300余家村集体经济组织、专业合作社、家庭农场等提供代理记账服务,为进一步规范农业社会化服务主体经营行为夯实基础。 代艳

一市县传真

牢记为农服务宗旨 勇担兴农强社重任 华蓥市供销社召开第二次代表大会

目前,四川广安华蓥市供销 社第二次代表大会顺利召开。华 蓥市委书记王山对大会召开作 出批示。广安市供销社党组成 员、理事会副主任喻孝福,华蓥 市政府副市长刘波出席会议并 讲话,市纪委监委、市委组织部、 市委宣传部、市农业农村局、市 商务局、市市场监管局等单位负 责同志作为特邀嘉宾出席会议。

大会听取并审议了华蓥市 供销社理事会工作报告、监事会 工作报告和《华蓥市供销合作社 联合社章程(草案)》,选举产生 了华蓥市供销社第二届理事会 理事、常务理事、理事会副主任、 主任和监事会监事、主任。

近年来华蓥市深入推进供销合作社综合改革,全力助推

乡村振兴,经济发展水平显著提升,经营服务体系巩固拓展,组织体系建设成效显著,社有企业逐年发展壮大,为农服务作用日益凸显,在成为农业社会化服务骨干力量、农村现代流通主导力量、农民专业合作社带动力量方面取得重大进展,谱写了华蓥供销合作事业新篇章。

会议要求,全市供销社系统 广大干部职工要牢记为农服务 宗旨,勇担兴农强社重任,努力 把供销社打造成为服务农民生 产生活的综合平台,成为党和政 府密切联系农民群众的桥梁纽 带,为全面助力乡村振兴和农业 现代化建设作出新的更大贡献。

陈娟娟 刘萍

泸州市叙永县供销社: 联农带农推进"南翼"建设

四川省泸州市叙永县供销社牢记为农服务根本宗旨,持续深化"三位一体"改革,自觉担当联农带农共同富裕的历史使命,在合作经济创新建设、为农服务体系提升、联农带村共富发展、基层组织培育壮大等方面积极作为,努力为推进"南翼"叙永乡村振兴贡献力量。

不忘初心 深耕为农服务固主业

支持天池等 8 个基层供销合作社承担农资淡储旺供,联合信誉好、实力强、质量硬的农资生产企业和流通供应商,建立农资直供网点 23 个,供应放心农资,先后调配供应优质化肥、农药、地膜等农资 800 多吨。

同时联合多部门协作配合,推进多方面联动监管,集中开展农资打假专项治理 2 次,实地巡查农资经营主体 38 家,抽检市面流通销售的农药化肥、种子样本120 余种,着力维护农民合法权益

联农带农 展现农民共富新景象

依托叙永县域农技服务机

构、乡镇供销社、庄稼医院等力量,采取流动宣传车、召开院坝会、沉下田间地头等多种方式,开展政策服务和宣传,举办农业实用技术培训11期,培训种植大户1200余人次,发放政策汇编、惠农明白卡、种养殖实用技术引社、罗宾茶叶专合社等15个基层组织,以大田管理、统防统治、农技器具使用等为抓手开展农业社会化服务,开展统防统治1.3万亩,有效助力无劳力、缺技术的农民增产增收。

深化改革 推动综合合作兴发展

在叙永县城新区落地建成标准化为农服务中心1个,吸纳县城16所商超和32家涉农企业、农民专合社进入平台展销,上架展示罗汉林高山竹笋等县内边远地区农副产品、赤水凤凰李等地理标识农特产品200多种,及时深化同供销e家、天府云商等15个全国大中电商平台合作,携手物流运输服务企业13家,着力开拓农村农产品进城物流快捷通道,直接销售农产品实现近4000万元。

青春逐梦 广供天下 第三届四川省大学生乡村振兴网络主播大赛在广元举办

为进一步推动数字经济赋能乡村振兴,促进数字经济与实体经济深度融合,助推"广元造"及广元农特产品销售,近日,由四川省教育厅主办,广元市委宣传部承办,利州区委区政府、广元市供销社等单位协办的"第三届四川省大学生乡村振兴网络主播大赛"决赛在利州区月坝村举行。

本次大赛以"青春逐梦广供天下"为主题,于 2023 年 5 月启动,川渝两地 34 所高校的 1200 余名学生参加比赛。经过初赛、复赛的层层筛

选,最终 44 名选手进入决赛。 为助力本次直播活动,广元市 供销社社有企业供销农产品集团、 四川省广供天下电子商务有限公司 全程参与,充分发挥系统平台优势, 从青川黑木耳、剑门关豆干、苍溪雪梨膏等上万款优特农产品中筛选出30余款货品用于直播带货。同时,严把产品质量关和产品销售关,先后为复赛及决赛的300余名选手提供直播带货样品4000份。广供天下电商公司还为高校学生提供产品知识培训和供应链服务,让川渝高校参赛选手上手体验直播带货,以真实环境参赛。

决赛当天,直播带货订单超1800单,发货量超7000件,销售金额超100000元,直播间累计观看场次60万次,赛事平台曝光量10余万次,结合乡村振兴网络直播大赛热度,合计近百万次播放量。大赛期间带货订单超过9000单,发货量32000余件,带货GMV金额超100



万元,广元优特农产品的影响力进 一步扩大,广元电商公司的助农活 力进一步激发,线上消费活力进一

步释放,为全力推动乡村全面振兴 提供了强大动力。

王忠烈 文 / 图

() 他山之石

出陝办展 以展促销 陕西省铜川市供销社发展展销经济助农增收

近日,在陕西省铜川市润盛农业发展有限公司的车间里,40多位员工正在紧锣密鼓地分拣、打包苹果。随后,一箱箱苹果将被装上车运往江苏省南京市场。

在江苏省南京市场。 "今年9月底,我们参加了由铜川市供销社在江苏省盐城市举办的展会。在参加展会的3天时间内,治谈和签订了价值500余万元的订单。今年中秋节前,已经完成了300余万元的订单。现在,我们正加紧完成剩下的200万元订单。"陕西润盛农业发展有限公司经理安力说。

近年来,为进一步拓宽铜川市 名优农产品的外销渠道,助推"铜" 字号农产品出村进城、走出铜川,铜 川市供销社不断组织全市优质农产 品生产经营企业、农民专业合作社 等积极参加省内外各类展示展销活 动,"走南闯北"拓市场,取得了良好成效。

展销拓展销售带动铜川名优产品"出陕"

9月25日至27日,铜川市供销社在盐城举办了以"盐铜携手金秋助农"为主题的2023铜川市名优产品(盐城)展销推介活动。铜川苹果、宜君核桃、耀州瓷等极具地方特色的名优产品,受到了采购单位和盐城市民的欢迎。

"通过进一步加强苏陕协作,助推铜川农产品'出陕人苏'。作为活动的主办方,我们会积极跟进订单的落实情况,帮助企业排忧解难,更好地履行合同内容,用实实在在的展销成果助推铜川经济发展。"铜川

市供销社副主任王婧介绍,此次盐城的展销推介活动,共签订合同23个,涉及金额1.66亿元;达成合作意向及购销协议15个,涉及金额1.14亿元。目前,已经有7个合同完成供货,涉及金额约80万元;16个合同陆续履约,供货金额达1465万元;有2个协议完成供货,涉及金额130万元;有6个协议履约,供货金额达850万元;其余7个意向协议还在冷谈中。

除了借助苏陕协作、对口帮扶的"东风"促进农产品外销,铜川市社还组织企业参加了 2023 长三角供销合作社名优农产品展销会,把铜川的优质产品推介给长三角地区的供应商和谐惠者

的供应商和消费者。 铜川市耀州区柳林果品专业合 作社负责人任战利介绍,他在 2023 长三角供销合作社名优农产品展销会上结识了很多做团购和电商的客户,这对合作社进一步拓展苹果、核桃的销售很有帮助。"今年 10 月、11 月,我们已经在江苏市场销售了价值 169 万元的铜川苹果和价值 12 万元的菜籽油。"任战利说。

展销带动生产 引领铜川名优产品"出圈"

通过展示展销,铜川市供销社 搭建起了"小农户"和"大市场"产销 对接的桥梁,让铜川名优产品走出 陕西,走向全国、走向世界。

"我们通过现场试吃等方式,每 天现场可以销售1万元的香菇酱、香菇脆、菌汤包等产品,总销售额5 万余元。此外,很多人还会通过网络 渠道复购我们的产品,网上的销量比去年同期提升了 10%。"铜川市德祥实业有限公司销售经理王程高兴地说,通过铜川市社组织参加第七届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会,公司不仅销售了产品,还拓展了 10 多个意向客户。其中,已有 2 个客户准备来企业实地考察,冷谈合作。

据介绍,铜川德祥实业有限公司是一家集研发、生产、销售食用菌菌种、商品菇、酱类产品为一体的全产业链科技企业。公司建有年产1000万棒菌棒生产线和年产300万瓶香菇酱的生产线,还有菌棒冷冻打包、农产品分包车间等,为香菇产业发展提供有力支撑。

"参加各类展会,使企业获得了 更多的订单,也促进了我们的生产, 从而让我们可以带动更多的群众发展食用菌。"王程说,近年来,公司通过资金托管、人股分红、务工就业、"借棒还菇"等助农帮扶模式,辐射带动耀州区庙湾、照金、石柱、瑶曲、小丘、孙塬、董家河和关庄等镇2000余户群众发展香菇产业。"群至日前,我们共兴办,承办

2000 余户群众发展香菇产业。
"截至目前,我们共举办、承办、参加各类展示展销活动 14 场次,活动现场销售额 5102 万元。签订合同订单 47 个,涉及金额 1.89 亿元;达成合作意向及购销协议 104 个,涉及金额 1.34 亿元。"铜川市供销社主任张勇说,以展促销、以销促产、以产带农,实现了产业发展和农民致富的"双赢"目标。下一步,铜川市社还将持续抓好农产品展示展销工作,推动铜川市优质产品"走出去",助力乡村振兴。